

读书品画 观影猜谜 非遗展演

新县精彩连连的文化活动让群众尽享节日欢乐

信阳消息(聂建武 程一桐)春节期间,新县大力开展群众性系列文化活动,营造了浓厚的年味和欢乐的节日氛围。

“双节期间,我们为大家准备了喜闻乐见的优秀科普影片,小朋友们可以在家长陪同下来观影。”新县图书馆一楼外报告厅,工作人员居娅婷认真地调试着电影放映设备。除看电影外,新县图书馆还相继举办了猜灯谜、品诗词、学书法等文化活动。这里,年轻人在书香熏陶中提升自我,家长们携着孩子体味文化魅力。

图书馆人潮涌动,文化馆热闹非凡。正月十三,新县文化馆,新县民间“艺术大拿”汇聚一堂,集中为群众展示刺绣、剪纸、纳鞋底等传统技艺。一幅幅精妙绝伦的银针刺绣、一张张活灵活现的动物剪

纸、一双双独具特色的手工工艺品,不但赢得在场群众连连赞赏,也吸引了外来游客争相购买收藏。

“我是从南宁过来省亲的,这个‘金猪报喜’手工刺绣很漂亮,节后带回去送给亲朋好友留个纪念。”左佩佩拿着刚绣好的刺绣很是激动,小小的工艺品不但承载着新春的祝福,也充满了对幸福生活的美好憧憬。

喜迎新春有特色,欢度元宵有看点。正月十五,舞龙舞狮、旱船、花挑、地灯戏、大鼓书等民俗文化踩街活动在老区大地轮番上演,敲锣打鼓,呐喊助威,喜庆欢乐的气氛浸染小城,美好愿景随着欢呼声传遍红城每个角落。

在新县美术馆,一批紧扣社会主义核心价值观主题,反

映美丽乡村建设、脱贫攻坚、大别山精神等内容的优秀书画、摄影作品展吸引了众多摄影爱好者驻足观赏,观众时而点头称赞摄影拍摄精妙,时而感慨书画笔墨雄浑,都沉浸在艺术的殿堂,品读着艺术的魅力。

从初一到十五,从乡村到城镇,新县游园祈福、民俗庙会、探春赏花游人不断,读书品画、观影猜谜、非遗展演精彩连连。据不完全统计,双节期间,新县图书馆、文化馆、体育馆坚持对外开放,三馆平均每天进馆人数约6000人次。全县开展送图书、送春联进乡村活动6场次,开展文化惠民演出活动9场次,开展优秀摄影作品展览、油画展、楹联展等活动21场次,传统文化习俗极大的丰富了群众的精神文明需求,让大家尽享节日的欢乐。



2月17日,潢川县高楼村组织开展无偿献血活动,该村村民踊跃参加,当天共有60余人参与此次活动,群众用这种特殊的方式迎接新春的到来。

蔡丽摄

弘扬传统文化 营造节日氛围

潢川县举行2019“春风贺喜庆元宵”朗诵会

信阳消息(黄轩)为弘扬中华优秀传统文化,深化“我们的节日——元宵节”主题活动,积极营造欢乐、喜庆、文明、和谐的节日氛围,更好的丰富人们群众的精神文化生活,2月18日,潢川县2019“春风贺喜庆元宵”朗诵会在潢川天福顺购物广场清水湾店一楼举行。

整场活动围绕传统文化经

典名句开展,形式上既有经典古诗词,又有现代精品散文,内容上既弘扬了友善等传统美德,又表达了对元宵节的庆祝。《念奴娇赤壁怀古》《满江红》《春江花月夜》《四月的纪念》《春》等一系列经典作品的诵读一一呈现给现场观众们。朗诵者或昂扬激越,或温婉深情的朗诵,给大家带来诗意与音韵

双重美感的享受。现场还穿插了精彩的节目表演,为诗歌朗诵会锦上添花。

通过本次主题活动的开展,与会者一致认为活动丰富了传统节日期间人们的精神文化生活,培养和树立大家认知传统、尊重传统、继承传统、弘扬传统的思想观念,增强了对中华优秀传统文化传统的认同感和自豪感。

县区

传真



光山县白雀园镇

做活基层党建大文章

信阳消息(邹晓峰 冷顺阳)近年来,光山县白雀园镇紧紧围绕强化党建理念、落实党内制度、提高履职能力、增强廉洁意识大党建工作格局,深耕细耘,做活了基层党建大文章。

强化党建理念,从思想上建党。该镇始终把抓党建作为镇党委一把手履职尽责的首要任务,定期主持召开党政联席会议,研究部署党建工作,及时学习贯彻中央、省委、市委和县委最新要求,带头上党课、做辅导,定期下基层调研。

落实党内制度,在制度上建党。镇党委带头召开专题民主生活会,对全镇42个党支部的党员开展民主评议,落实了“三会一课”、党内监督、支部评星定级等制度,创新建立了“党建+”工作机制,加强了镇村两级“四议两公开”监督机制,全镇3个非公有制企业和5个社会组织,实现了党的组织和党的工作全无盲区。

提高履职能力,在作风上建党。该镇坚持用身边的正面典型激励、鼓舞干部,用反面典型警示、告诫干部,将群众不满意作为自己工作的主要标准,最大限度地为群众谋福利。充分利用好镇村两级便民服务站,制定了村干部轮班制度,镇村两级便民服务已实现全覆盖。

“抓党建促发展,以发展强党建,坚持一心一意谋发展与聚精会神抓党建紧密结合,把基层党建工作激发出来的生机活力转化为推动改革发展的强大动力。”该镇党委书记陈新说。

罗山县山店乡

开展节后人居环境整治

信阳消息(高宏喜)近日,罗山县山店乡把人居环境整治作为决胜脱贫攻坚的重要内容来抓,针对节后人居环境反弹突出的问题,不断出实招、求实效,努力改善群众生活环境,全面确保脱贫质量。

该乡高度重视节后的农村人居环境整治工作,及时召开了动员会,成立了领导小组,通过明确责任、细化任务,确保人居环境整治的各项工作任务落到实处。

该乡以“两个一遍”为重点开展集中整治活动。即“所有垃圾清一遍”,要求全乡14个行政村对区域内所有的垃圾、杂物、柴草和废弃物进行一次全面拉网式清理,做到无卫生死角,环卫设施及四周保持干净、有序;“乱堆乱放整理一遍”,要求帮扶责任人入户对贫困户家庭及四周环境进行细致整理一遍,确保贫困户家庭及周边达到“三无一眼净”,形成良好的示范带动作用。

为实现人居环境整治预期目标,该乡以14个驻村团队为单位,组建了42个人居环境整治工作组,带头开展人居环境整治、宣传人居环境政策,在全乡营造了全民参与的浓厚氛围。目前,已入户走访宣传农户1200余户,整治村组60余个。